

美印關係變暖

「維基解密」洩露了美國駐新德里大使館4,000份電文，顯示美國和印度之間的外交關係逐漸變暖，雖然兩國之間在多項議題上仍存在分歧，但華府意識到只要向印度採取和解的態度，是會得到理想回報。有電文甚至形容印度是美國「真正的合作夥伴」。

電文揭示印度非常擔心國家安全問題，渴望得到美國援助，尤其是軍事和反恐技術上，以及在加入聯合國安理會成為常任理事國等議題上，得到美國外交上的支持。而美國亦渴望爭取印度成為盟友，並預計兩國來年軍售額達40億美元（約311億港元）。

■法新社/美聯社/《衛報》

美力阻歐撤對華武器禁運

據「維基解密」最新透露的美國外交電文顯示，美國政府今年初曾致電其駐歐盟各國大使館，要求他們採取行動，阻止歐盟取消對中國的武器禁運。

美國國務院在今年2月17日發的電文中，要求所有駐歐盟國家使館重申美國的立場，即「歐盟應維持對中國的武器禁運」。

電文指出，西班牙外交部長表示，在西班牙任歐盟輪

值主席國期間可能會重新審視對中國武器禁運的政策。另外，西班牙駐中國大使今年1月曾對中國媒體表示，歐盟有可能考慮取消對華武器禁運。美國官員分析，雖然西班牙大使並沒有具體說他是在代表歐盟說話，但是卻給中方一個印象，即歐盟各國在這個問題上有分歧，可以加以利用。

2004年末到2005年初，歐盟曾對是否解除禁運有過爭論。根據美國的電文，法國和德國堅決反對解除對中國

武器禁運。最後，由於美國公開和私下的堅決反對、非政府組織的壓力，以及中國通過《反分裂法》，終於說服歐盟保持對華武器禁運。

電文特別提到了對劉曉波的判刑，稱在此時解除對華武器禁運有損於國際社會在中國人權問題上的立場。

電文最後還提到了美國堅持對華武器禁運的另一個理由：中國軍力增長迅速。因此「解除武器禁運將對太平洋地區安全及穩定造成嚴重後果。」

■英國廣播公司

美準備以間諜罪起訴 專家稱並非易事

阿桑奇獲保釋 矢言繼續解密



阿桑奇在友人陪同下離開法院，展示法庭文件。路透社

洩密美兵被囚 健康惡化

阿桑奇獲准保釋離開拘留所，但洩露密件的前美軍情報分析員曼寧(見圖)仍然在囚，支持者透露曼寧被單獨隔離囚禁，身體及精神健康狀況正在轉差，情況令人憂慮。

7個月前被捕的曼寧，目前仍被關押在美國弗吉尼亞州一個軍事基地內，等候軍事法庭提堂。他涉嫌複製機密電文，最高可被判監52年。每月探訪曼寧兩次的波士頓電腦研究員家斯透露，曼寧因缺乏運動，身心健康近數周正在逐步走下坡。曼寧的朋友和支持者透露，美國政府透過監視、沒收電腦和賄賂等手段，恫嚇他們，令他們不敢幫曼寧說話。

■《衛報》

電郵揭阿桑奇 追女仔食檸檬

「維基解密」創辦人阿桑奇老貓燒鬚，最近被八卦網站Gawker踢爆他33歲時，曾追求一名19歲女大學生，可惜神女無心。

2004年4月，即創辦網站前2年，阿桑奇在澳洲墨爾本一間酒吧，邂逅修讀物理和數學的女大學生伊麗莎白(假名)。她對這個束白色長髮的「老男人」感到好奇，雖認為他不性感，但就有着一股奇怪的魅力。

阿桑奇之後送伊麗莎白回家，還親吻了她，交換電郵地址後便道別。伊麗莎白不久就收到阿桑奇邀請她約會的電郵。她冷淡回覆，因為根本對他沒興趣。阿桑奇寄了多封電郵都無法成功約會，最終放棄追求伊麗莎白。

■《每日郵報》



阿桑奇母親獲知兒子獲釋感到高興。美聯社

「維基解密」創辦人阿桑奇被英國拘押9天後，英國高等法院前日裁定，維持允許阿桑奇以20萬英鎊(約243萬港元)保釋的判決。然而，他的麻煩也許還未終結。阿桑奇稱他在美國的律師聽聞，美國準備以間諜罪起訴他。



越戰洩密者埃爾斯伯格支持阿桑奇。法新社

阿桑奇獲釋後心情大好，他在高等法院的台階上對法院外等待的支持者和媒體說：「再次呼吸到倫敦新鮮的空氣感覺很好。」他表示還要繼續他的工作，以證明其無辜。

每天向警報到 戴追蹤腳環

阿桑奇的保釋條件非常嚴格，他必須每天向警方報到及戴上電子追蹤腳環，夜間不能外出等。他將住在其好友史密斯位於英格蘭東部的鄉郊大宅，等候引渡聆訊結果。

他又表示其美國律師聽說，美國準備起訴他間諜罪，他擔心引渡他到瑞典的司法程序，實際上使他更易被引渡到美國。但有美國刑事專家表示，1917年訂立的《間諜法》

主要針對一些傳統刺探機密手法，對現今數碼年代而言，法例用語顯得不合時宜，引用此法起訴阿桑奇並非易事。

澳放棄調查 越戰洩密者力撐

澳洲警方昨發表聲明稱，經評估警方所得的資料後，沒證據顯示「維基解密」洩露美國外交電文的行為觸犯澳洲法律，故此調查行動將到此為止。曾於1971年洩露美國國防部有關越戰機密的埃爾斯伯格，為阿桑奇和向「維基解密」披露密件的美兵曼寧辯護，指他們做法「正確」，令人敬佩，又指稱呼他們為恐怖分子「不止錯誤，而且荒謬」。

■法新社/路透社/美聯社/《泰晤士報》

白宮特警裝備圖



白宮特警裝備大揭秘

美國總統在白宮露面時，不難發現身邊總有些全身黑色制服的猛男相伴，他們就是特勤局的緊急應變小組(ERT)，專責保護總統在白宮裡的安全。ERT成員身體極為強壯，訓練有素，且配備最先進武裝，如身穿可防彈的「Kevlar」戰鬥服裝，甚至內褲、手套、底衫都是清一色的「Kevlar」。

他們持著名手槍生產商格洛克的9毫米口徑手槍和半自動步槍，配備紅外線瞄準器，在背部有無線電通訊裝備，可進行保密通訊。ERT成立於1992年，主要任務是對付白宮非法入侵者和防範任何對白宮的威脅。

■《每日郵報》

責任編輯：姚逸民

香港新聞

首11月申破產大減43.5%

上月稍回升屬「技術性調整」 經濟續向好料維持低宗數

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港股市、樓市暢旺，銀行放寬借貸，破產個案處於低水平。破產管理署昨日公布的數據顯示，今年首11個月共有8,398宗破產申請個案，較去年同期的14,877宗大幅回落43.5%。

然而，上月破產申請個案卻由10月份的584宗回升至681宗，增幅16.6%；同月的強制清盤申請個案達37宗，按月減少6宗。有律師指出，本港經濟持續向好，破產申請個案已較去年大幅減少，相信上月個案數字回升只屬「技術性調整」，展望未來數月宗數會維持低水平。

今年本港破產申請個案自6月起一直下降，10月份更錄得近10年新低的584宗，但上月則回升至681宗，升幅為16.6%，但卻按年下跌32.2%。上月法庭頒發的接管或破產令有682宗，按月上升6.7%，按年則下跌33.5%。上月強制清盤申請個案有37宗，分別按月及按年下跌14%及44%。

失業率下跌 債務問題減

辦理破產案的事務律師孫楚雍指出，股市、勞動市場暢旺，失業率下跌，市民債務問題大減，均直接令破產數字下跌，今年的破產申請及債務重組個案均較去年大幅減少。他指出，由於本港經濟持續向好，失業問題亦得以紓



香港股市樓市持續暢旺，經濟向好，首11個月申破產個案較去年同期大降逾4成。資料圖片

緩，並無任何負面因素促使破產數字增加，他上月接獲的破產及債務重組個案亦與過去數月相若，相信上月破產申請個案回升只屬調整，估計未來數月仍會維持在每月500至700宗的水平。孫楚雍指出，破產申請人多數因為失

綜援金生果金 明年2月增3.4%

香港文匯報訊 立法會昨日通過撥款逾8.6億元，以便當局於明年2月起，調高綜援標準金額、生果金及傷殘津貼3.4%；並在下學年起，向清貧學生增加592元的津貼。

多名立法會議員關注，增加的清貧學生津貼額，追不上書費的升幅，又指當局由2003年至今，未有增加綜援內的住屋租金津貼，忽略私樓租金升幅對綜援的影響。勞工及福利局常任秘書長鄧國威則回應，當局會密切監察通脹情況，如有必要明年會再次檢討綜援水平。

唐創時獲聘考評局秘書長

香港文匯報訊 考評局昨公布，聘任浸會大學教務長唐創時為新任秘書長，接替於本星期三離任的張永明。唐創時將於明年4月正式上任，期間空檔則由考評局副秘書長卜俊智署任填補。

浸大將另聘教務長

新高中下，中學文憑試推出在即，教育局指，期望唐創時能繼續推廣文憑試的國際受性，與各持份者保持良好溝通。教育界則認為，唐於浸大曾主理招生事宜，十分熟悉學制和考試制度，相信他可幫助新學制順利推行。

對獲聘任為秘書長，唐創時表示欣喜，並期望能為考評局作貢獻。考評局主席吳克儉稱讚唐創時和行政經驗豐富，相信他能助新學制順利推行。

唐創時於浸大任職19年，曾任理學院副院長、數學系副教授，08年起接任教務長一職至今，負責推廣大學學術課程、制訂招生政策、檢視浸大學術政策、條例及程序等，包括處理「新高中學制」的招生事宜。他在任期間的「得意之作」，莫過於3年前取錄神童沈詩鈞，並親任其指導老師，引起一時熱話。據悉，他將於上任前辭去浸大教務

長一職，浸大須另聘教務長。津中議會主席廖亞全認為，唐創時曾就新學制招生事宜多次與中學界開會商討，「他對『334』很熟悉，而且於中學和大學人脈網絡廣，能处理好新學制的變遷、銜接等事宜。」教聯會主席黃均瑜則指，唐創時緊貼教改和考試制度改革的歷程，相信他能勝任秘書長一職。



唐創時獲聘考評局秘書長。

染乙流嗜血桿菌 中年漢危殆

香港文匯報訊 一名37歲居於深水埗一間殘疾人士院舍的男子被確診感染侵入性乙型流嗜血桿菌，是今年首宗。他於上週六出現氣促及腹痛等症狀後，入住瑪嘉烈醫院，翌日出現器官衰竭，轉往深切治療部接受治療，現時情況危殆。患者本身患有其他疾病，發病期間並無離開院舍，其他院友及職員亦無病徵。衛生防護中心表示，該類桿菌在幼童能引致侵入性感染，成人受感染的機會則較少。

籌款勁增3倍 浸大盈餘1.1億

香港文匯報訊 繼教育學院、香港大學及理工大學後，浸會大學近日亦發表09/10年度財務報告，在籌款大增3倍至1.4億元，及投資轉虧為盈錄得4,300萬收益下，該校年度盈餘達1.1億元，較08/09年的4.5億元赤字大幅改善。另外，浸大於珠海與北京師範大學合辦的聯合國國際學院(UIC)，自05年開辦以來亦首次出現共40萬元人民幣盈餘。

浸大財務報告顯示，09/10年收入為19.4億元，較08/09年大增46.5%，其中金融海嘯影響卻令該校投資獲4,300萬元收益，較之前一年的3.1億元赤字大幅改善，而籌款更因政府的第五輪配對基金激增3倍；所以雖然籌備四年制令該校開支略增，但整體盈餘仍有1.1億元。

學界促政府全面資助幼園

香港文匯報訊 教育統籌委員會日前就幼稚園學券計劃發表檢討報告，立法會教育事務委員會昨日特別會議，就報告聽取學界意見，30個團體代表出席。業界普遍認為，政府應全面資助幼稚園，落實15年免費教育，教育局回應指明白有關訴求，但當中涉及大量配套及監管工作，需要詳細研究。

同意按通脹調整學券

教育事務委員會會議中，幾乎所有團體代表均同意檢討報告中「先學券，後減免」，按通脹調整學券等建議，但對推行時間仍有分歧，有團體促請當局即時實行建議。業界認為應實施15年免費教育，以解決現有學券制下全日制幼稚園人才流失等問題。有議員則推算，在現有學券制每年約20億開支外，只需增撥6.6億便可推行15年免費教育，促請政府於下個財政年度落實。亦有議員希望能訂立幼師薪級表及增加全日制幼稚園資助，以回應學界訴求。

教局研配套盡快落實

教育局副局長陳維安回應指，15年免費教育除財政負擔考慮，配套及監管等方面亦要配合，是「非當大的手術」，他表示已聽到業界的訴求，當局會再詳細研究報告，盡快落實可行的建議。